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 COMUNE di VALDILANA 
Provincia di BIELLA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.38 DEL 18/07/2024 
 

OGGETTO: 
PARERE IN ORDINE ALLE AREE DI SALVAGUARDIA DI SORGENTI 
DEL “CONSORZIO ACQUA POTABILE REGIONE CROSA DELLA 
FRAZIONE LORA”. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

presso la SALA DELL'EX ASILO "CERINO ZEGNA", FRAZIONE RONCO (TRIVERO), convocato dal 
Presidente con avvisi recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei componenti di seguito 
indicati, come risultante dall’appello nominale effettuato dal Segretario Comunale, Dott. Bartolomeo 
Farana, che assiste l’adunanza e che provvede alla redazione del presente verbale: 
 

Cognome e Nome Presente 
1. ROLE MUCET Michele - Consigliere (Presidente del Consiglio Comunale) 
2. CARLI Mario - Sindaco 

Sì 
Sì 

3. PREDERIGO Elisabetta - Consigliere (Vicesindaco) Sì 
4. FERLA Pradeep - Consigliere Sì 
5. BARIOGLIO Francesca - Consigliere No 
6. CHITI Massimiliano - Consigliere Sì 
7. CAPPARONI Davide - Consigliere (Vicepresidente del Consiglio Comunale) Sì 
8. SPEROTTO Giovanna - Consigliere Sì 
9. ROSA Claudio - Consigliere Sì 
10. KUMARESHAN Mathushja - Consigliere No 
11. CERRUTI GUANCINO Liliana - Consigliere Sì 
12. LASCIANDARE Giacomo - Consigliere Sì 
13. COSTELLA Roberto - Consigliere Sì 
14. CRESTANI Chiara - Consigliere No 
15. MILESI Gaetano - Consigliere Sì 
16. FOGLIA PARRUCIN Franco - Consigliere Sì 
17. MELLO RELLA Clara - Consigliere 
 

Sì 

  
Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 3 

 
Si dà atto della presenza in aula dell’Assessore comunale esterno, Sig. Marco Carravieri, e 

del Responsabile del Servizio Finanziario, Tributi e Personale, Dott.ssa Luisa Fava D’Alberto. 
 
Il Sig. Michele Role Mucet, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, assume la 

presidenza e, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato nell’oggetto, posto al n. 11 dell’ordine del giorno. 
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IL SINDACO 
 
Premesso che: 

 in ottemperanza alle prescrizioni di legge e di cui al Regolamento Regionale “Disciplina delle aree di 
salvaguardia delle acque destinate al consumo umano (Legge Regionale 29/12/2000, n. 61)”, 
approvato con D.P.G.R. 11.12.2006 N. 15/r, il “CONSORZIO ACQUA POTABILE REGIONE CROSA 
DELLA FRAZIONE LORA” in Valdilana, è tenuto a definire le aree di salvaguardia delle fonti 
idropotabili a servizio dell’acquedotto stesso; 

 il “CONSORZIO ACQUA POTABILE REGIONE CROSA DELLA FRAZIONE LORA” ha inviato 
all’Amministrazione gli elaborati tecnici di progettazione delle suddette aree di salvaguardia 
chiedendo alla stessa di esprimere il proprio parere di competenza. 

 
Vista la documentazione prodotta dal “CONSORZIO ACQUA POTABILE REGIONE CROSA DELLA 
FRAZIONE LORA”, (prot. 9804 del 06.05.2024) composta dalla “Relazione Tecnico Illustrativa - Relazione 
Idrogeologica”, redatta dal Geologo Dr. Enrico Biasetti con studio in Valdilana, Frazione Botto n. 71/A, 
contenente la definizione delle aree di salvaguardia succitate, quale parte integrante e sostanziale alla 
presente deliberazione. 
 
Visto il parere favorevole espresso dall’A.R.P.A. - Dipartimento Provinciale di Biella, allegato alla 
documentazione prodotta dal “CONSORZIO ACQUA POTABILE REGIONE CROSA DELLA FRAZIONE 
LORA”. 
 
Visto il parere favorevole espresso dall’A.S.L. BI, allegato alla documentazione prodotta dal “CONSORZIO 
FRAZIONALE DI ROVEGLIO”. 
 
Dato atto che le suddette aree di salvaguardia interessano il territorio del Comune di Valdilana. 
 
Esaminata la suddetta documentazione e ritenuto che nulla osta da parte del Comune nell’esprimere parere 
favorevole sulla stessa. 
 
Atteso, pertanto, di dover provvedere in merito secondo il contenuto recato dalla sottostante proposta di 
deliberazione, in relazione al quale è stato acquisito il parere tecnico favorevole reso dal Responsabile del 
Servizio Urbanistica – Edilizia Privata, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U. approvato con D.lgs. n. 
267/2000 e s.m.i., nonché il parere di conformità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 1, 
del vigente Statuto comunale. 
 
Dato atto che non necessita l’acquisizione del parere contabile di cui allo stesso art. 49, comma 1, non 
comportando la sua approvazione oneri riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul 
patrimonio dell'Ente. 

 
Visto il Regolamento Regionale “Disciplina delle aree di salvaguardia delle acque destinate al consumo 
umano (Legge Regionale 29/12/2000, n. 61)” approvato con D.P.G.R. 11.12.2006 N. 15/r. 
 
Visto il T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 8.08.2000, n. 267, in particolare l’art. 42, comma 2, lett. b). 

 
PROPONE 

 
1. di esprimere, per le motivazioni in premessa, parere favorevole alla proposta di definizione delle 

aree di salvaguardia delle fonti idropotabili a servizio del “CONSORZIO ACQUA POTABILE 
REGIONE CROSA DELLA FRAZIONE LORA”, di cui alla documentazione prodotta dallo stesso 
Consorzio che si allega alla presente quale parte integrante e sostanziale, composta dalla 
“Relazione Idrogeologica” redatta dal Geologo Dr. Enrico Biasetti con studio in Valdilana, contenente 
la definizione delle relative aree di salvaguardia; 

 
2. di trasmettere copia dell’adottanda deliberazione al Consorzio suddetto per i successivi 

provvedimenti di competenza; 
 

3. di demandare al Responsabile del Servizio Urbanistica – Edilizia Privata gli adempimenti esecutivi 
occorrenti a dare compiuta attuazione all’adottanda deliberazione. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la su estesa proposta di deliberazione. 

 
Visto che la medesima proposta è corredata con il parere tecnico favorevole reso dal Responsabile del 
Servizio Urbanistica – Edilizia Privata, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i., 
nonché il parere di conformità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 1, del vigente Statuto 
comunale. 

 
Dato atto che non necessita l’acquisizione del parere contabile di cui allo stesso art. 49, comma 1, non 
comportando la sua approvazione oneri riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul 
patrimonio dell'Ente. 

 
Sentite la richiesta di chiarimento del Consigliere Franco Foglia Parrucin e la risposta ad egli data dal 
Sindaco. 

 
Con voti unanimi favorevoli resi per alzata di mano. 

 
DELIBERA 

 
Di accogliere ed approvare integralmente la proposta di deliberazione così come sopra formulata. 

  
Successivamente, il Consiglio Comunale, ravvisata l'urgenza di rendere subito operante quanto appena 
deciso, con votazione separata dal seguente esito: voti unanimi favorevoli resi per alzata di mano, delibera 
di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 
267/2000, al fine di sveltire il successivo iter istruttorio. 

 
Ultimata la votazione che precede, chiede la parola il Consigliere Roberto Costella il quale, ottenutala dal 
Presidente, fa presente che ha tre interrogazioni da presentare a nome del proprio gruppo. 

 
Su invito del Presidente, dà lettura in aula del testo di tali interrogazioni che hanno per oggetto: “Contatti in 
chiaro per Sindaco, Assessori e Uffici comunali”, “Utilizzo fototrappole per abbandono rifiuti ed ingombranti” 
e “Ufficio Anagrafe”. 

 
Le suddette interrogazioni vengono consegnate al Segretario Comunale per l’acquisizione agli atti. 

 
Seguiranno risposta e trattazione come previsto dal regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. 

 
Non essendovi altro da trattare, il Presidente dichiara sciolti i lavori del Consiglio relativi alla seduta odierna. 
Sono le ore 20:30. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
Firmato digitalmente 

F.to : ROLE MUCET Michele  
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

F.to : FARANA Dott. Bartolomeo 
___________________________________ 

 
 

 
 


